

刘越高在全市产业链建设讲评会上强调——

# 以产业链高质量发展 加快推进区域中心化进程

朱健出席并作点评

衡阳晚报讯(全媒体记者 陈润)4月12日上午,全市产业链建设讲评会召开,向全市释放大抓产业、大抓项目、大抓发展的鲜明信号。市委书记刘越高强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,坚持“制造立市、文旅兴城”,切实抓好产业链建设各项工作,以产业链高质量发展加快推进区域中心化进程。市委副书记、市长朱健对各产业链建设情况进行点评。

在听取各产业链工作情况汇报后,刘越高指出,去年以来,全市不断强化链式思维、链条理念,产业链建设取得明显成效。要坚定产业链建设的信心决心,理

性、客观、全面分析产业链建设中的成绩与经验、机遇与潜力、短板与问题,牢牢把握产业发展的主动权。

刘越高强调,要锚定目标,突破产业链建设的重点难点。要推动产业梯队建设,狠抓“链主”企业提质升级、“四上”企业培育壮大、企业滚动上市。要夯实产业发展基础,坚持以招商引资“延链”、以项目建设“补链”、以科技创新“强链”。要提升产业综合实力,聚焦“一核两电三色四新”十大主导产业和14条优势产业链,加快打造一批千亿元、百亿元产业集群,加大科技成

果转化、招才招智、融资服务力度,推动上下游产业链及三产融合发展。要优化产业发展生态,抓实“五好”园区建设,强化用地等要素保障,持续深化“放管服”改革,大力整治“懒庸怕慢假奢”和“小鬼难缠”等顽瘴痼疾,全力以赴推动营商环境再优化再提升。

刘越高要求,要齐抓共管,汇聚产业链建设的力量能量。牢固树立“一盘棋”思想,推动责任全面上肩、评比全面展开、督查全面深入、经验全面推介,为产业链高质量发展提供坚强保障。

朱健全面点评了全市各产业链的发展

成绩和存在问题。他强调,要继续夯实“五单一图谱”机制,逐产业链动态完善产业上下游图谱,制定年度工作清单,建立在建重大项目清单,梳理制定招商引资重点项目清单,建立重点问题清单,制定可产业化的主要科研成果清单,围绕企业主体、产业项目、产业生态等重点发力,全面提升产业链建设实效。

省委第一巡视组副组长李和生出席。市领导赖馨正主持会议。市领导刘正兴、刘丽华、胡绪阳、周玉梅、于新凡、黄立、尹培国、朱春光、黄艳娥、曾建华、颜和平出席。

## 衡阳市政府与中国银行湖南省分行 签署战略合作框架协议

刘越高见证签约 朱健李芒致辞

衡阳晚报讯(全媒体记者 陈润)4月12日下午,衡阳市人民政府与中国银行湖南省分行政银企战略合作框架协议签约仪式举行。市委书记刘越高出席并见证签约。市委副书记、市长朱健致辞。中国银行湖南省分行党委书记、行长李芒致辞。

朱健说,此次签约是双方共同贯彻党的二十大精神、全国两会精神,以及省委、省政府打好“发展六仗”决策部署的重要举措,也是以金融高质量发展促进经

济高质量发展的积极行动。一路同行,我们实现互信互利。长期以来,中国银行湖南省分行为衡阳经济社会高质量发展提供了强有力的金融支持。一路向前,我们仍需携手共进。当前,衡阳正以国家区域重点城市和省域副中心城市的使命担当,锚定“制造立市、文旅兴城”的奋斗目标,聚焦“一核两电三色四新”十大主导产业,加快推进区域中心化进程。希望进一步加强对接、深化合作,共同推动双方合作水平再上新台阶。

阶。一如既往,我们必能合作共赢。衡阳将进一步健全完善常态化政银企对接合作机制,创造最优环境,提供最佳服务,共同谱写政银企共赢发展新篇章。

李芒说,近年来,衡阳市委、市政府紧紧抓住一系列“平台机遇”,加快推进区域中心化进程,勇担省域副中心城市使命。衡阳的产业发展来势、区位优势条件和经济发展环境都呈现出新面貌,双方战略合作前景可期。中国银行湖南省分行将以此次签约为契机,聚焦衡阳

“一核两电三色四新”十大主导产业和产业链,以及乡村振兴、科技创新、绿色金融、对外合作等项目建设,真正把为民服务的情怀,体现到助力地区经济社会高质量发展的成效中,不折不扣地落实合作事项,实现政银企合作新跨越。

随后进行了现场签约。

市领导于新凡,中国银行湖南省分行党委委员、副行长周炜出席并签约。市领导尹培国主持签约仪式。

### 机械化渐成春耕春插“主角”

目前,衡阳县共有646台插秧机、抛秧机投入生产

衡阳晚报讯(全媒体记者 邹红辉 通讯员 肖永香)春耕大忙时节,在台源镇合九村乐上农机合作社的水田里,5台高速插秧机、2台有序抛秧机来回穿梭,热火朝天地进行着早稻机插秧和有序机抛秧作业。只见驾驶员熟练地操作着机具,机插手将一盘盘秧苗放置于苗盘上。不到10分钟时间水田就披上了绿装。据该农机合作社理事长朱霞介绍,今年合作社共种植3000多亩早稻,全部采用集中育秧,4月8日

就开始插秧,全部采用机械抛插秧,插完早稻过“五一”。

无独有偶,在西渡镇陡岭村长塘组,在90后大学生冯纯祥创办的弘升顺农业机械专业合作社内,数十台犁田机、耕整机、插秧机、植保无人机进进出出,一派繁忙。他介绍,以前春耕靠人工翻田、插秧,一亩田需要一周时间。现在,翻田有犁田机、插秧有插秧机,一路翻一路插,半天就够了。因此,水稻种植面积由过去的几百亩发展到现在的千余亩,实

现规模化水稻种植,解决了当地村民几十人就业。

近年来,为稳步推进粮食生产,衡阳县委、政府高度重视,农业农村部门及早谋划、周密部署,结合全省水稻机插机械化插(抛)秧技术培训,点对点上门服务,搞好机插机抛育秧。目前,该县共有646台插秧机和抛秧机奔忙在田野上,预计早稻可完成机插秧面积32万亩,机抛秧面积2.5万亩。



4月12日,春雨初歇。在常宁市石溪村的稻虾种养基地,村民们正忙着投放饲料。近年来,该村依托当地资源优势,探索发展“稻虾共生”产业,有力地推动了乡村振兴高质量发展。

衡阳晚报全媒体记者 周围 摄

石鼓区:

### 植树扬清风 打造廉洁林

衡阳晚报讯(通讯员 赵尹瑜)4月10日,石鼓区纪委监委与角山镇旭东村联合开展清廉香樟廉政林植树活动,共同打造“清廉香樟”廉政林,绿化C009村道长达1.8公里。

植树现场呈现出一幅忙碌有序的景象,大家干劲十足,四五人一组挥锹挖土、扶正树苗、堆起围堰、填土夯苗、浇水灌溉,一道道工序一丝不苟。“多填些土,树苗的根基才会牢!植树就像我们党员干部的廉政教育,若长时间放松学习,理想信念就会产生动摇,廉洁意识就会失守,所以我们党员干部也要在心中勤培‘清廉土壤’。”石鼓区纪委监委相关负责人边填土边提醒大家。

栽种好树后,全体党员干部每人现场认养一棵树,并为自己认养的树挂上廉政警言警句。经过半天劳动,一棵棵“廉洁树”在春风中昂首挺立,组成一片“廉政林”。

此次植树活动,既种下了“廉政林”。又美化了乡村人居环境,让村民在潜移默化中受到廉洁文化熏陶,可谓一举多得。下一步,石鼓区纪委监委将以“廉政林”建设为契机,把旭东村打造成石鼓区“清廉村居”的品牌,为乡村振兴注入源源不断的清廉活力。